



尽享夏日欢愉

陆水湖景区升级改造开园迎宾

通讯员 吴杰

暑期是避暑游的旺季,有山有水的地方备受游客青睐。为了满足游客暑假期间游玩需求,赤壁陆水湖景区全新升级游玩项目,围绕增互动、荡激情、炫水趣、享尊贵、品鲜美等亮点,精心推出丛林岛屿游玩体验、乐不思蜀水乐园等特色游玩项目,让游客在享受山水自然美的同时,度过一段寓教于乐的美好时光。

陆水湖水域面积57平方公里,湖中散落着八百多座岛屿。走进陆水湖景区,只见碧波荡漾,青山苍翠,不少游客携亲带友登船游湖,在绿水青山中感受如诗如画的美景。

游客李佳艺说:“今天我和姐姐一起来游玩,这里的娱乐设施非常多,而且坐船时吹风感到非常惬意自然,风光非常美好!我和姐姐在这里体验了很多娱乐项目,比如用饲料喂鱼等。”

武汉稻田画海校长吕浩说:“我们是一家来自武汉的少儿美术机构,在网上了解到赤壁陆水湖特别适合做研学,就带着学生过来参加陆水湖的研学营。这里的课程非常有亮点、有深度,而且整个团队非常专业,给了我很多意外惊喜,尤其是对于我们这种机构来说,平时都在教室里上课,把孩子带到户外来,把课程从教室内搬到大自然当中,体验非常不错,每个小孩子都玩得特别开心。”

寓学于游、寓教于乐。在探秘岛、精灵岛,景区以“领队模式+多维度+沉浸式”的互动体验方式,带领小朋友围绕科考探秘、化石挖掘、生存课堂、土壤的秘密、叶子的启示、精灵课堂等主题进行一场深刻的大自然科普探索之旅,并利用现代科技手段实现芯片手环打卡、任务获取、任务执行等玩法,让小朋友们在游玩中学到知识。



研学学生周子轩说:“在这里我们学习了恐龙化石是怎么形成的。我们还来到了精灵学院,画了精美的画。在水上乐园晒太阳十分舒畅,我们普通研学都是在室内,今天来到了室外,这种学习方式既能学到知识也玩得十分开心。”

为应对暑期客流量的大幅增长,景区增设了醒目的安全标识和警示标语,引导游客文明旅游、安全出行。在服务管理上做到日日复盘、日日总结、日日提升,全面提升服务质量。在人员配置上增派了30余人分布在游览路线上,进行

不间断巡逻,全力保障游客玩得舒心放心安心。赤壁中林陆水湖发展有限公司运营服务事业部总监刘钊华说:“暑期期间,我们也迎来了小高潮,开园一个星期以来,最大的游客量一天有4000人。游客主要来自长沙、武汉这两个城市,另外,还有东北、北京、天津的朋友和港澳台同胞们,对我们湖光山色流连忘返,来了也不愿意走。”

小案件关乎“大保护”

——赤壁法院巡回审理一起非法捕捞水产品案

通讯员 赤法宣

“现在开庭!”7月19日上午,伴随着法槌在庭审司前敲响,赤壁市人民法院在案发地对一起非法捕捞水产品案进行公开审理,并当庭宣判。赵李桥镇羊楼司村及附近村、镇干部,部分村民代表50余人应邀参与旁听庭审。

今年5月,被告人周某某携带一套电鱼设备沿陆水河支流羊楼司港水域电鱼,被赤壁市公安局民警查获,现场扣押电鱼设备一套及渔获物数斤。赤壁法院审理后认为,案发地羊楼司港

属于湘鄂两省界河陆水水系,是长江二级支流。长江作为重要的生态廊道,水环境质量具有重要的经济生态科研价值。此案中虽捕捞价值不大,但是危害极大。根据《中华人民共和国刑法》相关规定,应当以非法捕捞水产品罪追究其刑事责任。

由于被告人周某某平常外出务工,对长江流域大保护的宣传并不知晓,当时其主观故意比较轻微,加上本人认罪态度好,法院充分考虑被告人情节,综合量刑判

处周某某5000元罚金,周某某当庭认罪认罚,庭后缴纳罚金。

“希望通过将庭审现场搬至案发现场的方式,实现审判工作与普法教育有效衔接,达到‘审理一案、教育一片、震慑一方、安宁一域’的效果。”赤壁法院审判委员会委员、刑事审判庭庭长方晓春表示。

近年来,赤壁法院牢固树立并践行绿水青山就是金山银山的理念,坚持源头治理、系统治理,2021年至2024年上半年,共审结破坏环境资源类案件65件,判决缴

纳生态修复费用3万余元,以劳代偿1人,刑事处罚86人,用司法审判力量守护赤壁的碧水蓝天,有力维护和改善了小流域生态环境。

从“坐堂问案”到“巡回审判”,是赤壁法院践行能动司法、延伸司法职能的重要举措,通过“巡回法庭”载体坚持不懈开展长江保护、防范非法集资、反诈、禁毒、扫黄打非等释法宣传,始终保持对违法犯罪行为的零容忍、严打击、强震慑,筑牢民生安全司法防线。

精准下沉走心服务

通讯员 吴杰 王任芳 宋慧

7月17日,赤壁市医保局组织党员干部下沉包保村石人泉村开展“精准下沉走心服务”活动,通过服务群众、帮助群众、发动群众一起参与到小流域综合治理工作中来,共同缔造美好环境幸福生活。

在赵李桥镇石人泉村黄松柏家里,工作人员面对面与群众沟通,详细了解群众家庭人口、就业收入、身体健康、生产生活等方面情况,倾听诉求,收集群众意见建议。

石人泉村、伴旗山村由于青壮年大多外出务工,留在家的多是老、弱、病、残、幼,居民对“两病”及门诊慢性病评审、住院就医待遇报销等医保高频服务事项并不了解。在走访过程中,赤壁市医保局充分利用与群众面对面交流的机会,向群众宣传政策法规,落实“两

病”及门诊慢性病用药保障举措,扩大政策受益面,减轻患者医疗费用负担。通过精准宣传和帮助,目前两村有30余人享受了门诊特殊慢性病待遇。

赵李桥镇伴旗山村村民徐耀斌:“我2021年得了冠心病,每年要花几千块钱吃药,医保局上门宣传政策时,了解了我的病情,帮我办理了慢性病救助,现在一年吃药只要一两千块钱,减轻了我很多负担。”

通过践行“四下基层”,赤壁市医保局转作风,从“有呼必应”到“不呼也应”,运用共同缔造理念和方法,解决群众的实际困难。自“四下基层”开展以来,该局广泛发动全体干部职工深入到农户家中收集意见。通过走访,共收集并基本解决了涉及环境卫生、基础建设和民生项目等方面各类意见45条。

综合治理绘就新景

通讯员 李也

7月19日,在赤壁市白石港小流域综合治理项目现场,一派繁忙有序的施工景象映入眼帘。

“大家先停一下,来尝尝我做的冰凉粉,消消暑。”在茶庵岭镇八王庙村施工现场,二组村民程清梅吆喝着为工人和村民们送来消暑的凉粉。大家放下手头的工具,在树荫下小憩,一边享受着这份贴心的清凉。

在众人对面,一片广阔的水泥广场和一面宣传乡风民俗的文化墙即将完工,将成为村民健身运动和休闲娱乐的重要场所。

“村里计划给各家庭院外立面刷漆涂新。”乱堆乱放的现象得到了治理,昨天清走了几车废弃物。“等广场建好了,跳舞可宽敞了……”目睹村湾一步步变得更美丽、更宜居,程清梅等村民都喜在心里。在茶庵岭镇白石村,环境整治工作同

样取得了阶段性进展,为解决离畜随地放养带来的“脏、乱、臭”问题,村里依法拆除了25处乱搭乱盖的鸡舍和废弃屋棚。

不仅如此,白石村还运用共同缔造理念,启动了“最美庭院”评比活动,鼓励村民在庭院及房前屋后开展美化,村民们纷纷清理起自家房前屋后的垃圾和杂物。此外,每天都有近10名村民自愿参与村容村貌建设,四组村民李青林就是其中的一员,他边给花坛砌砖边说:“天气热的时候不到5点就起床了,投工投劳我们都很乐意。现在村里干净整洁,不仅看着舒服,连蚊虫都少了许多。”

赤壁市白石港小流域综合治理项目的持续推进,不仅改善了村民的生活环境,也提升了整个小流域的生态环境质量。未来,随着项目的深入实施,这些村庄将会变得更加美丽宜居,成为赤壁市的一张亮丽名片。

赤壁植保无人机 为水稻披上“防护服”

本报讯 通讯员魏伟报道:7月16日,在茶庵岭镇八王庙村的稻田里,赤壁市力农植保专业合作社的技术人员操控着无人机,按照设定好的路线,来回穿梭“飞防”作业,为水稻披上健康“防护服”。

眼下,正值水稻二化螟、稻飞虱、纹枯病等病虫害防治的关键时期。赤壁市加强农作物统防统治力量,加快植保无人机飞行技术推广步伐,拓展机械化植保技术手段,安排资金24万元,鼓励该市范围内符合条件的农业生产经营服务组织、农机专业合作社、家庭农场等植保作业组织购买无人机,提高应急防控率和统防统治覆盖率。

截至目前,该市具备植保无人机的服务组织和个人数量达到了19个,平均每个乡镇近1.4个,无人机75架,平均每个服务组织或个人拥有植保无人机3架。该市植保统防统治专业化服务人员达120多人,全年由服务组织和个人使用植保无人机开展的病虫害统防统治服务面积达到82.41万亩次,三大粮食作物统防统治覆盖率达到45.23%。

赤壁暖心驿站 “爱心冰柜”送清凉

本报讯 通讯员李杰报道:7月19日,赤壁市在赤壁北站广场启动诚信赤壁·暖心驿站2024年“爱心冰柜”文明实践活动。

“爱心冰柜”文明实践活动旨在为户外一线工作者提供清凉,弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,大力培育和践行社会主义核心价值观,提高市民诚信素养。试运行一年来取得了良好的社会效应。

今年再次启动“爱心冰柜”文明实践活动,得到了赤壁市爱心商家、志愿者们协会各支志愿服务队、新时代好少年和优秀学生代表及家长的踊跃捐赠。并且通过“大手拉小手”活动的开展,由市志愿者协会红心志愿服务队志愿者带领学生代表为环卫工人、交通警察、快递小哥、外卖骑手等户外工作者免费提供饮用水,让他们在高温下坚守岗位的同时,感受城市温暖。

赤壁中医医院 健康义诊传承中医智慧

本报讯 通讯员胡元香、王宝梅报道:7月21日,赤壁市中医医院组织义诊服务队来到赤壁市人民广场,开展“传承中医智慧 乐享健康人生”健康义诊活动。

夏日的夜晚,暑热正渐渐消散,广场群众也逐渐多了起来。看到现场有中医院义诊服务队,前来咨询问诊的群众络绎不绝。

义诊服务队人员热情接待了每一位前来问诊的群众,为他们测血糖、量血压,结合中医望、闻、问、切的诊断方法,对病情进行诊断。并为群众讲解疾病发生原因及防治方法,科普“冬病夏治”的中医养生知识,指导群众养成健康的生活习惯。

活动现场还为群众开展了艾灸、耳穴埋豆、火罐、针灸、推拿等中医特色治疗,为环卫工人及老人们送去消暑的中医茶饮,让大家切实感受到中医文化的博大精深与魅力所在。

赤壁公交集团 “公交医生”保出行

本报讯 通讯员费杭报道:天气炎热,然而赤壁公交集团修理厂维保车间有这么一群人,为了保障运营车辆车况完好,让市民出行更放心、更安心、更舒心,他们迎高温、战酷暑,在一米地沟里挥汗如雨,坚守岗位,不在乎油污满身,钻车底、爬车顶,屏气凝神、“望闻问切”,他们被称为“公交医生”。

炎炎夏日,为了确保公交车内的空调正常运作,公交修理工人们要随时待命,在闷热的环境下对每辆车进行“诊断治疗”。修保车间内油污味、电焊味、汗臭味、异味扑鼻,气泵声、风炮声、敲打声,声声入耳,加上车间外近60℃的地面温度,待上十来分钟就已经让人觉得头晕目眩。但“公交医生”们为了运营,车辆一回场,还未等到车身高温散尽,便一头扎进狭窄闷热的地沟,或是爬上被炙烤的车顶,仔细看,认真地检查车辆的各个部位,排除故障和隐患。高温下,他们的衣服已经湿透一大片。他们总说:“修车和看病一样,我们用心把车修好,为他人提供便利,非常有成就感。”

周画岭社区 凝心聚力画好“同心圆”

本报讯 通讯员石敏、魏琼报道:7月22日,赤壁市白马街道周画岭社区十组当家塘护栏安装完工,居民纷纷点赞。

周画岭社区十组地处城郊,当家塘面积较大,但是水塘离居民家门口较近,组里的小孩比较多,存在较大的安全隐患,在水塘周围安装护栏,成为组里居民们的“急难愁盼”问题。

网格员在日常巡查中收集到居民想安装护栏的“微心愿”,便把这一情况上报给社区党委。社区党委立即组织到十组召开屋场“圆桌会”,经过居民商讨讨论,组里乡贤积极出谋划策,商定了“乡贤捐助一点、社区支持一点、居民投劳一点”的办法来解决护栏安装的资金筹措。经过大家10多天的努力,总长度260米的水塘护栏安装完工。同时,社区工作人员向该组居民发放宣传单,入户开展问卷调查,对十组共同缔造发展行动提出宝贵意见和建议,经过整理梳理出环境治理、产业发展、安全生产等可行性建议6条,为该组共同缔造奠定了良好基础。